

欧洲一些国家放松防疫 专家称过早解禁存隐患

新华社北京2月23日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:22日,爱尔兰、保加利亚等欧洲国家宣布将取消“口罩令”或室内场所“绿色通行证”等防疫措施;此前一天,英国首相约翰逊也宣布将取消现行的所有防疫措施。但英国医学专家强调,过早解除限制措施极有可能导致新冠病毒加速传播。

爱尔兰政府22日宣布,从2月28日起,取消人们在室内公共场所和公共交通工具上必须戴口罩的防疫规定,同时取消在中小学和学前班等教育机构实施的特别防疫措施,包括保持社交距离、分组开展活动和错时上下课等。

爱尔兰政府在当天发表的一份声明中还宣布,从本月底起,除孕妇、

老人、病人等特定人群外,其他人即使出现新冠症状也无需进行病毒检测,但必须自我隔离直至症状消失48小时以后;除医护人员外,新冠密接者如果没有症状也无需进行检测等。

爱尔兰卫生部22日公布的数据显示,该国当日新增新冠确诊病例3294例,这一数字对于人口总数约为500万的爱尔兰来说依然不低。

保加利亚卫生部22日发表声明说,随着新冠疫情缓解,该国将分阶段取消室内场所“绿色通行证”。

保加利亚卫生部在当天发布的行政令中表示,自2月24日起,该国室内场所或室内文体活动的负责人可以允许没有“绿色通行证”的人员进入,但室内场所或室内文体活动的员工仍须持有“绿色通行证”。根据保

卫生部当天发表的声明,若保加利亚新冠疫情持续向好,该国或从3月20日起完全取消“绿色通行证”。

保加利亚曾在2021年10月出台行政令,要求进入室内场所时须出示“绿色通行证”。“绿色通行证”包括欧盟认可的新冠疫苗接种证书、在规定时间内进行的核酸检测阴性证明等。

英国首相约翰逊21日宣布,将于本月24日起从法律意义上解除英格兰地区所有现行新冠限制措施,从4月1日起将不再为民众提供免费的新冠病毒检测。但此举招致不少科学界人士强烈反对。专家纷纷表示,过早解除限制措施极有可能导致新冠病毒加速传播,此举并非“基于科学指导”,“违背了公共卫生的基本原

则”,将让儿童、老人和易受感染人群处于危险之中,并将导致更多人遭受长期新冠症状。

根据英国紧急情况科学咨询小组的建议,新冠疫情仍存在相当大的不确定性,可能会出现明显反弹,也可能出现更危险的变异毒株。英国医师协会表示,取消限制为时过早。

英国埃克塞特大学医学院新冠一线医生戴维·斯特雷恩近日在接受新华社记者采访时说,根据政府取消新冠限制措施的计划,人们可能随时身处在新冠患者身边,“他们可能没有症状,但可能会把你或你爱的人置于危险之中……我们都希望新冠大流行结束,但这并不意味着这真的已经发生,说疫情已经结束还为时过早”。

美国累计超 1250 万儿童感染新冠

新华社华盛顿2月22日电(记者 谭晶晶)据美国儿科学会和儿童医院协会22日发布的最新报告,自新冠疫情暴发以来,美国累计超过1250万名儿童确诊感染新冠病毒。

报告说,今年以来,变异新冠病毒奥密克戎毒株在美加速传播,导致美国儿童新冠确诊病例数激增。自1月初以来,美国新增儿童新冠确诊病例超过460万例。过去两周全美新增儿童感染病例超过47万例。

报告显示,截至2月17日的一周,美国新增儿童新冠确诊病例近17.5万例,儿童病例占当周总确诊病例数的21%。报告认为,虽然这周的新增儿童确诊病例数与今年1月创下的单周新增确诊115万例的峰

值水平相比大幅下降,但仍然非常高。

报告还显示,美国单周新增儿童新冠确诊病例已连续28周超过10万例。过去4周新增儿童病例数超过190万例。自2021年9月第一周以来,美国儿童新冠确诊病例累计增加近750万例。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。美国儿科学会表示,目前迫切需要收集更多各年龄段的疫情数据,以评估变异新冠病毒导致疾病的严重程度及对儿童健康的长期潜在影响。不仅需要了解疫情对儿童健康的直接影响,还要研究和应对疫情对儿童和年轻人身心健康、社会活动造成的长期影响。

中国向突尼斯提供新一批新冠疫苗援助



2月22日,中国新一批援助突尼斯的新冠疫苗抵达突尼斯。中国新一批援助突尼斯的新冠疫苗22日到达首都突尼斯,中国驻突大使张建国和突尼斯卫生部长穆拉比特到机场迎接。 新华社发

联合国秘书长表示坚持为乌克兰危机寻找和平解决方案



2月22日,联合国秘书长古特雷斯在纽约联合国总部的记者会上发言。联合国秘书长古特雷斯22日强调,联合国决不放弃为乌克兰危机寻找和平解决方案的决心,同时呼吁有关各方保持克制,回到外交解决危机的轨道。 新华社记者 谢铨 摄

普京:新明斯克协议已不复存在

新华社莫斯科2月22日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京22日在克里姆林宫接受俄媒体采访时说,新明斯克协议已不复存在。

据俄罗斯总统网站发布的消息,普京当天就承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”一事表示,早在俄罗斯宣布承认两个“共和国”之前,新明斯克协议已被“扼杀”。根据俄与两个“共和国”签署的相关条约,俄方将向它们提供相应援助,包括军事援助。俄方打算在必要时履行义务。

普京22日分别签署关于批准俄罗斯与两个“共和国”友好合作互助条约的联邦法。当天早些时候,俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)一致批准上述文件。据报道,条约有效期均为10年,到期后每5年自动延期一次。

据俄罗斯媒体报道,俄联邦委员会22日召开特别会议,以投票形式一致通过决议,同意授权总统在境外动用俄联邦武装力量。

另据俄外交部网站22日发布的公

报,俄罗斯即日起与“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”分别建立外交关系。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌克兰政府军和当地民间武装之间的大规模武装冲突。民间武装随后宣布成立“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。经国际社会斡旋,冲突双方于2014年9月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,并于2015年2月在明斯克达成新的停火协议。此后大规模武装冲突得到控制,但小规模交火时有发生。

本月17日以来,乌东部地区局势恶化,乌政府和当地民间武装相互指责对方在接触线地带发动挑衅性炮击。18日,乌东部民间武装宣布,因存在乌克兰发起军事行动的危险,自即日起向俄罗斯大规模集中疏散当地居民。21日,普京签署俄罗斯承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”的命令,以及俄罗斯与两个“共和国”的友好合作互助条约。